



Iskolaújság



2024/25 . tanév, október

XXII. évfolyam II. szám

A Tartalomból:

Ünnepeink (1-5. oldal)



Helló Szakma
pályaválasztási kiállítás
(6. oldal)



A szeptemberi
nyereményjáték
eredményhirdetése
(7-8. oldal)



Robog a Mechwart
Sporteredmények
(9. oldal)

Tisztelet a hősöknek

Októberben, iskolánk közössége két emléknapon is fejet hajthatott a hősök előtt, akik a hazánkért, értünk késői utódokért éltek, harcoltak s többen az életüket is áldozták.

Október 4-én, az **Aradi Tizenhárom** Vértanú emlékét megidézve, az iskolarádió műsorával, osztálykeretben, emlékeztünk az 1948-49-es szabadságharc hőseire. Egy kis mechwartos csapat, a Honvédtemetőben az évforduló estéjén **október 6-án** meggyújtotta az emlékezés lángjait. Szerkesztőségünk az életüket áldozó hősök előtt, Barabás Miklós litográfiájának és **Kossuth Lajos** 1890 szeptember 20-i, az aradi hőskről szóló szónoklata egy részletének megidézésével hajt fejet. (2-3. old. Szerk.)

Az **1956-os forradalomra**, a 11. F osztály, élő zenei betétekkel előadott műsorával, október 22-én, iskolai ünnepségen emlékeztünk. (4. old.) Az újság hasábjain, **Vajdics Pál** tanár úr, 1956-ban második (mai számozás szerint:10.) mechwartos diák visszaemlékezésével megidézzük, hogy hogyan érintették a forradalmi események iskolánkat. (5. old)



A Haldokló oroszlán



Őszi szünet : Október 28-31.

Az iskolaközösség minden tagjának, minden kedves olvasónknak, tartalmas szép napokat, jó pihenést kívánunk!

Az Iskolaújság szerkesztősége



Impresszum:

Kiadja a DSZC Mechwart András Gépipari és Informatikai Technikum.

Cím: 4025 Debrecen, Széchenyi u. 58.

Igazgató: Dr. Barcsa Lajos

Főszerkesztő: Kissné Simon Mária tanárnő

Fotók: Péter Miklós tanár úr, Nemes Tamás tanár úr

Szerkesztők (diák): Ferenczi Nándor, Gergely Kristóf Gábor, Kazup-Nagy Máté, Kiss György Ádám, Szabó Dávid



Nemzeti gyásznap

Október 6. Tisztelet a hősöknek



A tizenhárom aradi vértanú arcképe Barabás Miklós litográfiáján:

Knezić Károly, Nagysándor József, Damjanich János, Aulich Lajos,
Lahner György, Poeltenberg Ernő, Leiningen-Westerburg Károly, Török Ignác, Vécsey Károly,
Kiss Ernő, Schweidel József, Dessewffy Arisztid, Lázár Vilmos

Az aradi vértanúkra való emlékezés 1867-ig csak titokban történhetett, a kiegyezés után azonban október 6-a országos gyásznappá lett. 1890. október 6-ától a pesti közönség a vigadó első emeleti termében felállított Edison-féle fonográf hengerről hallhatta **Kossuth Lajos** megemlékező szónoklatát az aradi hősokról:

„A világ birája, a történelem fog e kérdésre felelni. Legyenek a szentemlékü vértanúk megáldottak poraikban, szellemeikben a hon szabadság Istenének legjobb áldásaival az örökké valóságon keresztül; engem, ki nem borúlhatok le a magyar Golgota porába, engem October 6ka térdeimre borúlva fog hontalanságom remete lakában látni a mint az engem kitagadott Haza felé nyujtva agg karjaimat a hála hő érzelmével áldom a vértanúk szent emlékét hűségükért a Haza iránt, 's a magasztos példáért, melyet az utódoknak adtanak; 's buzgó imával kérem a magyarok Istenét hogy tegye diadalmassá a velőkgig ható szözatot, mely Hungária ajkairol a magyar nemzethez zeng. Úgy legyen. Amen!”

Kossuth Lajos, Torino, 1890. szeptember 20.

Forrás: oktober6.kormany.hu, (Szerk.)

Gyertyagyújtás a Honvédtemetőben

Gyertyagyújtással emlékeztünk az aradi vértanúkra és az 1848/49-es forradalom és szabadságharc összes áldozatára október 6-án a debreceni Honvédtemető-Hősök temetőjében.

A kitartó eső ellenére az iskola bejáratánál megbeszélte találkozási ponton a három elszánt tanulóval kiegészülve vágott neki csapatunk, hogy meggyújtsa az emlékezés lángját. A temetőben a Honvédség és Társadalom Baráti Körök Debreceni Szervezet „Elfeledett emlékezet” Háborús Kegyeleti Kutatócsoport kutatásvezetője fogadott, aki megköszönte a fiatalok jelenlétét. Az esőre való tekintettel a tervezettől eltérően a kiválasztott síremléknél rövid emlékező beszédet, gyertyagyújtást és imádságot követően egy közös fénykép készítésével zártuk megemlékezésünket.

Emlékezők:

Terjék Ádám t.fhdgy – katonaoktató

Boros Levente 9.c

Pósán Patrik 9.c

Rédei Ferenc 9.c

Írta: Terjék Ádám t.fhdgy.





Ünnepünk - 1956

Iskolai ünnepség keretében emlékeztünk 1956 hőseire

Közben, jó tudnunk, hogy 1956 októberében a világ Magyarországra figyelt s még évek múlva is, más nemzetek is, méltatták a magyarok szabadságért vívott hősiességét. John F. Kennedy 1960-ban kiadott közleményében, a forradalom 4. évfordulóján így méltatta a magyar forradalmat: (Szerk.)

„1956. október 23-a örökké élni fog a szabad emberek és nemzetek emlékezetében. E nap a bátorság, az öntudat és a győzelem napja volt. A történelem kezdete óta nincs még egy nap, mely világosabban mutatja az ember csillapíthatatlan vágyát a szabadság iránt – bármily kicsi is a siker esélye, s bármily nagy is az áldozat, amit követel.” John F. Kennedy (1960)

Iskolánk közössége a 11. F osztály, élőzenei betétekkel előadott színvonalas műsorával hajtott fejet 1956 hősei előtt.



1956-os emlék-műsort ad elő a 11. F osztály Nemes Tamás osztályfőnök-tanárúr vezetésével



Emlékező mechwartos közösség, az 1956-s forradalom évfordulóján



Az osztály tagjai élő zenei betétet szolgáltattak az emlékemlékműsorban

Ünnepünk - 1956



Vajdics Pál tanár úr-1956-ban mechwartos diák- visszaemlékezése a forradalom napjaira

Az írás részlet Dr. Barcsa Lajos szerk. – Kissné Simon Mária szerk. 110 éves a Debreceni SZC Mechwart András Gépipari és Informatikai Szakgimnáziuma c. emlékkönyv, Vajdics Pál: 52 év a Mechwartban c. visszaemlékezéséből. (Szerk)

A XX. század kiemelkedő magyar évében, 1956-ban kezdtem tanulmányaimat a Mechwartban. Az első középiskolai évemet a Fazekas Gimnáziumban végeztem, mert a Mechwartba—ahol később 49 évig tanítottam—nem vettek fel.

Épp, hogy eltelt az 56-os tanév másfél hónapja, mikor egy keddi napon a délelőtti órákban, okt. 23.-án egyik tanárunk kíséretében belépett két egyetemista, akik rövid tájékoztatást adtak a magyarországi helyzetről. A tanításnak azonnal vége lett, lehetőséget kaptunk, hogy azonnal menjünk az egyetemisták előadásainak meghallgatására. Mentünk is a Széchenyi utcán fel a főutcára, ahol a villamosokon már fűrtökben lógtak az iskolákból, üzemekből, hivatalokból az egyetem felé áramló emberek. A következő két hét magyarországi világraszóló csodálatos történéseiről mindannyian sokat tudunk. Itt és most csak az iskolánkban történekről legyen szabad szólnom.

Legalább egy hónapig tanítás nem volt, de minden nap bementünk az iskolába. Valószínűnek tartom, hogy a tantestület úgy döntött, mindent megtesznek a diákság iskolában tartása érdekében. Osztályfőnökünk, Török Sándor tanár úr, matematika-fizika szakos tanár létre matematikát és mechanikát tanított nekünk. Megtanított minket logarléccel kiválóan számolni, rengeteget sakkoztunk, többféle kártyajátékba is bevezetett bennünket. Dr. Böszörményi László tanár úr, az orosz tanárunk hozzákezdett a német nyelv tanításához. Mások keresztrejtvényt fejtettek, megint mások novellákat írogattak. Innen indulhatott Tar Sándor osztálytársunk is, aki később országos híró író lett.

Kollégiumunk a Fazekas Gimnázium szomszédépületében volt, itt étkeztünk a menzán. Egyik napon, a Gimnázium udvarán lőszerraktárt hoztak létre. Csak egy 160 cm-es falon kellett átugranunk és azt hozhattunk el, amit akartunk. A kollégisták egy része jó sok fegyvert, lőszert halmozott fel.

Aztán következett november 4. ... Következtek a terror napjai, hónapjai. Statáriális felszólítások a fegyverek beszolgáltatására. Hiába volt azonban a nagy megfélemlítés, a fegyverek egy részét becsomagolták faládákba és a kollégium pincéjébe, a lépcső alá rejtették el, majd az egészet elfalazták.

Ám szerencsétlenségükre 1957 májusában az egész kollégiumot, a pincétől a padlásig felújították. A tanulók az érettségi után vagy tovább tanultak, vagy már dolgoztak. Ahogy a felújításnál előkerültek a fegyverek, rövid időn belül összeszedték a szóba jöhető tanulókat, megkezdődött a nyomozás. A statáriális bíróságon a 10 tanuló már rabruhában, összeláncolt bakancsokkal jelent meg a Széchenyi utcai bírósági épületben. A tárgyalás nyílt volt, én is jelen voltam. ...

Az idézett visszaemlékezésében tanár úr leírja az ítéletet is. Félelmetesen szigorú -7-15 év börtön- ítéletek születtek. A tíz mechwartos, tanuló sorsának alakulását feldolgozza Filep Tibor: Diákok a vádlottak padján c. dokumentumfilmje is. Rájuk, a megtorlás áldozataira is, fejet hajtva, tisztelettel emlékezünk. (Szerk)



Diákelet - Hello Szakma

Élénk érdeklődés a Mechwart iránt a Hello Szakma, Út a jövőbe kiállításon

A IV. Hello szakma! – Út a jövőbe pályaválasztási kiállítást 2024. október 7-8-án rendezte meg a Debreceni Szakképzési centrum a Nagyerdei Stadionban. A színvonalas rendezvényen, a több mint nyolcvan kiállító között iskolánk is képviseltette magát. Békési Tibor tanár úr, Vánics Lajosné Berecz Ágnes tanárnő, Kiss Albert tanár úr, igazgatóhelyettesek valamint Péter Miklós tanár úr, Csatári Nóra tanárnő, Sarkadi Gergő tanár úr vezetésével tizenegy mechwartos diák tájékoztatta az érdeklődő nyolcadikosokat.

A kiállításon diák-közreműködőként színvonalas tájékoztatást nyújtottak; Biró Márk Zoltán, Boros Sándor Kevin, Horváth Dávid, Katona Konstantin, Kuik-Filep Balázs, Vad Márton 12. F, Kovács László (12.B), Borbély Szilárd, Hadházi Bálint (12.A) és Kiss Ádám, Bokor Levente (10.A) tanulók.



A felkészült mechwartos diákcsapat" bevetés előtt". Kész a stand. Várjuk az érdeklődőket.



Érdeklődő tekintetek—Hova néznek?



Útmutatás

A szeptemberi nyeresenyjátékunk eredményhirdetése

A 2024/2025 tanév elején megjelent iskolaiújságunkban nyeresenyjátékot hirdettünk meg, aminek keretében a résztvevőknek három kérdésre kellett válaszolniuk. Iskolánk két diákja, Bottó Renátó Dániel 10.C és Antal Máté 9.KNy osztályos tanulók is részt vettek a nyeresenyjátékban, és sikerrel oldották meg a feladatokat, amiért át is vehették jutalmukat, egy-egy „110 éves a Debreceni SZC Mechwart András Gépipari és Informatikai Szakgimnáziuma” c. iskolai évkönyvet. Ezen alkalomból készítettünk velük egy rövid interjút. (Kazup Nagy Máté)



Bottó Renátó Dániel



Antal Máté

Kazup-Nagy Máté:

*Gratulálok a sikeres megfejtéshez
Mutatkozzatok be! Melyik általános iskolából jöttetek?
Miért választottátok a Mechwartot?*

Antal Máté vagyok. 15 éves.

Bottó Renátó Dániel vagyok. A Diószegi Kis István Református Két Tanítási Nyelvű Általános Iskolában és AMI-ban tanultam korábban. Már óvodás korom óta kifejezetten érdekel az informatika világa, valamint a matematika és a fizika. Azért választottam a Mechwartot, mert tudtam, hogy itt nemcsak az alapokat sajátíthatom el, hanem komoly előképzést is kaphatok, ami majd az egyetemi felvételin hasznomra válik.

KNM: *Hogyan fejtettétek meg a feladványt? Felkerestétek a helyszíneket, vagy a közösségi oldalakon kutattatok, esetleg korábbi ismeretetek alapján már tudtátok a helyes választ?*

AM: Korábbi ismereteim alapján és online.

BRD: A feladvány első kérdésére már korábbi ismereteim alapján tudtam a választ, hiszen jól ismertem a Református Nagytemplomot és annak díszítéseit, így Márk evangélista jelképe sem okozott gondot. A többi kérdésnél már egy kicsit több kutatómunkára volt szükség, de ez igazán érdekes és kellemes időtöltés volt. A különböző forrásokban böngészve nemcsak a feladványokra találtam választ, hanem új ismeretekre tettem szert, Debrecen történelméről. Szabó Magda gyermekkori háza és iskolája kapcsán voltak már előzetes ismereteim, de ezekről is szívesen olvastam újabb részleteket. Összességében a rejtvény kis kihívással járt, de pont ez tette izgalmassá az egészet.



Diákelet

A szeptemberi nyerevényjátékunk eredményhirdetése

KNM: *Hogy érzitek magatokat a Mechwartban? Mely tantárgyak érdekelnek leginkább? Milyen terveitek vannak?*

AM: Nagyon jól érzem magam a Mechwartban.

BRD: Nagyon jól érzem magam a Mechwartban. A közösség támogató, a diákok segítik egymást, és a Mechwart egy igazán jó hely, ahol nemcsak tudást, hanem örök barátságokat is szerezhetünk. Szabadidőm nagy részét a programozással és az informatika különböző területeinek felfedezésével töltöm – persze a tanulás sem maradhat ki, de ha épp nem kódsorokat írok, hobbi szinten fényképezgetek vagy videózok. Ez egyfajta kreatív kikapcsolódás, amikor épp nem a gépem előtt ülök. Valljuk be, a legtöbb időm mégis az informatikai skillek fejlesztésére megy el, mert hát valakinek fel kell készülni a jövő robotjainak uralmára, nem? A jövőm szempontjából sok lehetőség vár rám. A középiskola elvégzése után szeretném az egyetemi tanulmányaimat folytatni, lehetőleg a Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetemen vagy külföldön, mérnökinformatikusként.

KNM: *Az iskolaiújság szerkesztősege nevében gratulálok a megfejtéshez. Forgassátok haszonnal és egészséggel az ajándékba kapott évkönyvet. Sok mindent meg lehet tudni belőle az iskolánkról és annak történetéről.*

Az interjút készítette: Kazup- Nagy Máté 11.D

A kérdések és a megoldások

		
Márk evangélista jelképe	Szabó Magda háromévesen a Szent Anna utcai ház ajtaja előtt	Szabó Magda író emléktáblája egykori iskolája falán
1. kérdés: Hol található Debrecenben ez az épület?	2. kérdés: Hol állt ez a ház pontosan?	3. kérdés: Hol van ez az iskola?

A helyes válaszok:

1. A képen látható ajtó a Debrecen, Piac u 49-51. sz. ház bejárata. Mivel más megfejtés is érkezett, meg kell jegyezni, hogy ehhez hasonló kilincsek találhatóak a Nagytemplom ajtóin is.
2. Szabó Magda gyermekkori lakóháza a Szent Anna u. 22. szám alatt állt. Ma emléktáblát láthatunk itt a Svetits Gimnázium épületének falán.
3. Az emléktábla a Dóczy Gimnázium épületén látható, Debrecen, Kossuth u.35. szám alatt.

Robog a Mechwart

Szenzációs mechwartos sporteredmények a tanév első két hónapjában.

Suba László munkaközösségvezető tanár úr összeállítása alapján örömmel adunk hírt a mechwartos diákok sport eredményiről. (*Szerk.*)

09.hó

Mezei diákolimpia: Megyei Bajnoka.



Györgyfi Szabolcs, Rózsa András, Nyikos Dominik, Molnár Gábor, összetételű csapat

Az országos döntőbe jutottak.

Györgyfi Szabolcs egyéniben I. lett és az Országos döntőbe jutott.

Felkészítő: Suba László tanár úr

10. hó : Kézilabda Városi Diákolimpia I.hely , A megyei Döntőbe jutottak

Erdős Levente, Füge Martin, Hegymegi Bence, Kenéz Attila, Kóczon Péter, Kovács Máté, Mohácsi Gergő, Nagy Imre, Sőregi Imre, Szabó Patrik, Szilvási Mátyás, Toth Zsombor, Tréki Máté, Végvári Ferenc, Felkészítő: Nagy Csaba tanár úr





Diákelet-Sport

A Diákolimpia országos elődöntőjében a Mechwart röplabda csapata

Az iskolai röplabda csapatunk, férfi, V.VI. korcsoportban, Debrecen Város egyben Hajdú Bihar Vármegyei győztese lett. **Felkészítő tanárunk, edzőjük: Zolnai Lajos tanár úr**

A Debrecen Városi elődöntő után a döntőben is két győzelemmel zárta a napot a csapatunk.

Eredmények az elődöntőben:	Eredmények a döntőben:
DSZC Mechwart- Irinyi 3-0	DSZC Mechwart- Fazekas 3-0
DSZC Mechwart- Svetits 3-0	DSZC Mechwart- Kossuth 3-0

Ezzel az eredménnyel a Mechwart csapata a Diákolimpia országos elődöntőjébe jutott.



Megyei Diákolimpia Röplabda I.hely

Katona Mihály, Fülöp Attila, Petrás László, Lesku Dániel, Bacsu Regő, Hárnási Norbert, Gerebenics Péter, Borbély Bálint, Hadházi Bálint, Bereczki Gábor, Tamás Máté, Tamás Balázs, Felföldi Zétény,

Országos Elődöntőbe jutottak, Felkészítő: Zolnai Lajos tanár úr



Diákélet - Sport

10.hó

Városi Futsal Diákolimpia elődöntő I: hely



Almási Zoltán, Balázs Ákos, Borbély Bálint, Gém Balázs, Goncáles Immanuel, Lévi, Gubacsi-Weber Ákos Milán, Pirka Tamás, Rajna Zsolt, Szalóki Norbert,

Városi Döntőbe jutottak.

Felkészítő: Fancsali László tanár úr

GRATULÁLUNK ÉS TOVÁBBI SIKEREKET KÍVÁNUNK!

Rejtvény



A POÉN 2. RESZE	SPANYOL EXKLRALYNE	KESKVE VELEMENY	FEJSZE TOMPA FEJE	ANGOL EGYÜTTES	FELSO VEG TAGUNK	OLASZ SZENT (RÓV)	SZIGET BELSEJE	ADY KÖLTÖNK	ANNO- MESELNI KEZDI	ÉSZAKI VÍZMADAR	...GUEVA- RA- KUBAI FORRA- DALMÁR	CURIE ETEL BECEZVE	SZABÓ MAGYAR KÖLTŐ	ITTRIUM VEGYJELE	KÖSZÖNET VISZONZAS	BÉRELOI IRÁNYZAT (RÓV)	SZÁNO- SAJNÁLO
										E	A POÉN 3. RESZE NEM SZELID						N
↑	NEWTON MODERN NYELV							TANÍTÁVÁNY RÓMAI 2						FÉNY KISERŐJE SZEZON- JELZO			
	OLYAN NAGY						ROSS- ENEKESNO A POÉN 1. RESZE				...PIRUL KILO- METER (RÓV)					ÓLOM- KERETI FUGGÓZÁR	
						ERIKA BECEZVE		NÉMET ÁL- LAM VOLT GYÜMÖLCS			INNIVALÓ MIKSZÁTHI HÖSE (MIKLÓS)					DIÓBÉLI TÖLTÖTT SÜTEMÉNY	
						GENF BEJARATAI		HELYRAG AROMÁS ITAL		GONOSZ TÖRPE KAKUKK- HAZ					ANYA TÁRSA NCI HANGNEM		
						JESÍTŐ BETU PAGINA	KENDERTÖ- RŐ ESZKÖZ BÁTUYBAN VANI			AKCIÓ RESZEI APROFA DARABOK				AZ AMIT TÁRSA FAEPER SZEMEHI			
								A RÓL PARJA ERD CENTRUMA					ALÁREN- DELT HELY- ZETBEN X. Y. ...				
						SZERZETES. PAP											M



3		7	5					6	2
			1		6				5
			7	8	2	4			
	6	3	4			1			
		4		1	7	6			3
5			6	9					8
1		5	3	6	8	9			
		2		7				8	
7			2					1	

6								4										
4	3	9	2												6			
8	2	5				6												
3	7							2							1	5		
			2			3												
		9				1	8											
						4	2	3	1						6			
9	6	1	5	8										2	4			
2	4													5				7